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Юрья
Цель: развитие познавательных интересов детей через формирование элементарных математических представлений.
Задачи:

 Образовательные задачи:

-закрепить представление детей о длинных, коротких; широких, узких предметах.
-закрепить умение сравнивать предметы по величине и цвету.       

-продолжать учить различать количество предметов и соотносить их с числом, 

- закрепить счет до пяти,

-закрепить представление детей о геометрических фигурах; 
 Развивающие задачи:

- развивать умение детей выкладывать геометрические фигуры из палочек и веревочек на плоскости.
развивать у детей зрительное и слуховое внимание, мышление, воображение, словарный запас, мелкую моторику.
 Воспитательные задачи:
-воспитывать отзывчивость, желание помогать другим;

- прививать интерес к коллективным видам деятельности.

Демонстрационный материал: река и ручеек из голубых обоев; доски разной длины и ширины; цветы  разные по цвету и величине; волшебное дерево, яблоки на дереве; игрушки: заяц, ежик, белка, божья коровка, птичка; корзинка; цифры; домик с закрытыми окошками; ноутбук с презентацией.

Раздаточный материал: счетные палочки, веревочки.

                 Ход непосредственно образовательной деятельности 
Воспитатель:
      Здравствуйте! Ты скажешь человеку            

     Здравствуй! Улыбнется он в ответ.

     И наверно не пойдет в аптеку.

     И здоровым будет много лет.                        

  Воспитатель: Давайте ребята, пожелаем здоровья нашим гостям и скажем, здравствуйте!   
 Воспитатель:
Ребята, сегодня я приглашаю вас в необычную страну «Поиграй-ка», где нас ждут — интересные игры. Но, вести себя в этой стране надо спокойно, не шуметь, не ссориться, а можно дружно играть и выполнять разные задания. Путешествие наше начинается прямо здесь.
                На носочки поднимитесь

                И два раза повернитесь

                В стране «Поиграй-ка» очутитесь.

Воспитатель

 HYPERLINK  "http://www.addthis.com/bookmark.php?v=300&winname=addthis&pub=ra-4ea802de6f0864e3&source=tbx-300&lng=ru&s=odnoklassniki_ru&url=http%3A%2F%2Fwww.maaam.ru%2Fdetskijsad%2Fkonspekt-zanjatija-po-razvitiyu-yelementarnyh-matematicheskih-predstavlenii.html&title=\«Игра-путешествие в сказку\». Конспект занятия по развитию элементарных математических представлений в средней группе - Для воспитателей детских садов - Мааам.ру&ate=AT-ra-4ea802de6f0864e3/-/-/52da939983e572d9/3&frommenu=1&uid=52da9399e615e291&ct=1&pre=http%3A%2F%2Fwww.maaam.ru%2Fobrazovanie%2Fzanyatiya-po-matematike%2Fpage30.html&tt=0&captcha_provider=nucaptcha" : Ребята, посмотрите, на нашем пути — препятствие, что это? Да, это ручеек. Что можно сказать про ручеек, он какой? Ответы детей: длинный, узкий.
Как перебраться на ту сторону? (Можно перешагнуть), да, ручеек узкий и мы можем его перешагнуть.           
(дети перешагивают и сразу натыкаются на реку)
Еще одно препятствие! Это уже не ручеек. Речка, наверняка очень глубокая, да  и вода в ней холодная, как же нам попасть на тот берег?
  Ответы детей: лодка, мост
Да, чтобы попасть в страну «Поиграй-ка» нам необходимо построить мост. Из чего же будем строить мост через речку? А вот и строительный материал: доски.
Ребята, речка какая?- длинная, широкая. Да, речка длинная, широкая. Из каких досок будем строить мост из длинных или коротких, узких или широких?      Ответы детей.
Ребята, нас много, сможем ли мы все пройти по узкому мостику и не упасть? Нет, нам надо построить широкий мост. (Дети выбирают длинные доски для строительства моста, складывают их рядом).
Воспитатель: Какой мост у нас получился?
 Ответы детей: длинный, широкий.
Да, теперь мы все сможем пройти на тот берег реки в страну «Поиграй-ка» (проходят через реку).

Воспитатель: Дети посмотрите, а вот и первая игра, что вы видите?
  Ответы детей: красивая полянка, а на ней цветы.
Воспитатель:   А сколько красивых цветов на полянке?
  Ответы  детей: Много.
Воспитатель: Чем отличаются цветы?

  Ответы детей: По размеру и по цвету.
Воспитатель: Цветы какого цвета?

  Ответы  детей: Белые и желтые.
Воспитатель:  Как вы  думаете,   каких больше, желтых или белых?

  Ответы детей: Желтых.
Воспитатель: Как узнали?

 Ответы детей: сосчитали.                                                           

 Воспитатель: Молодцы, справились с игрой! Теперь отправляемся дальше. Посмотрите, а в стране «Поиграй-ка» чудо-дерево растет.                                       

 Чудо, чудо расчудесное!
Подойдем поближе! Возле дерева бревнышки лежат, присаживайтесь.

Посмотрите-ка, ребята, а на чудо-дереве выросли - (Яблоки). 
Если на дереве растут яблоки как назвать такое дерево? (Яблоня).

Дети,  яблоки очень хотят попробовать лесные жители, но не могут их достать. Им нужна ваша помощь. Согласны помочь?

Скажите, куда спрятался Зайчик?

 Ответы детей: За пенечек.
 Настя, принеси пожалуйста зайчика из- за пенька.

Ребята, а кого вы видите под  деревом?

 Ответы детей: Божью коровку.
 Влада принеси пожалуйста божью коровку.

Дети, а где белочка?

 Ответы детей: она сидит на пеньке.
 Слава принеси пожалуйста белочку.

Ребята, посмотрите внимательно, кого вы еще видите?

 Ответы детей: Ежик спрятался за деревом. Птичка летит высоко, над деревом.
 Лиля принеси пожалуйста ежика из-за дерева.

 Артем принеси пожалуйста птичку.
Воспитатель: Посмотрите все лесные жители собрались на полянке-   фланелеграфе. Давайте сосчитаем  и узнаем сколько их всего.
  Ответы детей: Лесных жителей — 5.
Ангелина найди и покажи  цифру 5.  Молодец!

Ребята, я думаю, пора угостить лесных жителей яблоками.

Сколько надо сорвать с яблони яблок?

 Ответы детей: 5. 
Воспитатель: Почему? (ответы детей).
Воспитатель: А, что будет, если сорвать 4 яблока? (ответы детей).
Рита возьми корзинку и принеси нам пожалуйста вот столько яблок (показываю цифру 5). Угости лесных жителей.

Ребята, что можно сказать про яблоки и лесных жителей?

 Ответы детей: Их поровну.
Да, их поровну, яблок столько же, сколько и лесных жителей.

 Воспитатель: Дети, вы  молодцы, справились с игрой.

Я приглашаю вас на веселую разминку.

                                                        Физминутка.

                                      Наш Мишутка потянулся -

                                      Раз -нагнулся,

                                      Два -нагнулся,

                                      Лапы в стороны развел

                                       Видно меда не нашел.

                                       Вот и вся зарядка,

                                      Мягкая посадка. (2 раза)

Воспитатель. Веселая разминка взбодрила нас и мы отправляемся дальше.
Посмотрите, какой красивый домик в этой чудесной стране, но как же узнать кто живет в нем?

Слайд. Посмотрите возле домика — конверт.     

Ребята, а конверт не простой, в нем загадки и если мы их отгадаем, узнаем кто живет в красивом домике. Попробуем?
   1.Четыре палочки сложил
      И вот квадратик получил.
      Он давно знаком со мной,
      Каждый угол в нем - прямой.
      Все четыре стороны
     Одинаковой длины.
     Вам его представить рад,
     А зовут его... (Квадрат).        
 Слайд.
   2.Нет углов у меня,
      И похож на блюдце я,
      На тарелку и на крышку,
      На кольцо, на колесо.
     Кто же я такой, друзья? (Круг)       
Слайд.

   3.Три угла, три стороны.
               Могут разной быть длины.

       Где стороны встречаются

       Угол получается.

        Что же вышло, посмотри!

         Ведь углов-то тоже три. (Треугольник).           
Слайд.                                                                  

  4.Если взял бы я кружок,
              С двух сторон немного сжал.
              Получился бы….(Овал).                   
 Слайд.
  (Дети отгадывают загадки и открывают занавески).
Слайд.                                                                                                                                  Воспитатель. Молодцы! А как называются все эти фигуры?
Ответы детей.- Геометрические фигуры.

Воспитатель: Дети, я приглашаю вас пройти к столам. Садитесь пожалуйста на стульчики.  Я приготовила для вас разные предметы, из которых предлагаю выложить на столах геометрические фигуры.  

Первое задание: возьмите вот такие цветом (синие) палочки и составьте из них  геометрическую фигуру.

   (Дети выполняют задание).

-Какая фигура у вас получилась? Какого цвета палочки вы использовали для треугольника? Проверим на экране? 
Слайд.                                                            
Расскажите мне про треугольник? (У треугольника есть углы и стороны). Сколько углов? Сколько сторон?
Возьмите вот такие цветом (розовые) палочки и составьте из них  геометрическую фигуру.       (Дети выполняют задание).

-Какая фигура у вас получилась? Какого цвета палочки вы использовали для квадрата? Проверим на экране
Слайд.                                                             
 Расскажите мне про квадрат? (У квадрата есть углы и стороны). Сколько углов? Сколько сторон?
 -Чем похожи квадрат и треугольник?

  Ответы детей: Есть уголки и стороны.
 -Чем отличаются? 
Ответы детей: У квадрата- 4 угла и 4 стороны, у треугольника- 3 угла и 3 стороны
Воспитатель: А теперь возьмите вот такие цветом (зеленые) палочки и составьте из них  фигуру: круг.  
Скажите ребята, а мы можем из палочек составить круг и овал?

 Ответы детей: Нет. Палочки не гнутся, получаются углы.
Воспитатель: Тогда из чего мы можем сделать круг и овал?

Ответы детей: Из веревочки.
Возьмите веревочку вот такого (желтого) цвета и сделайте круглую  фигуру. (показать)

-Какая фигура у вас получилась?

 Ответы детей:Желтый круг.
Слайд.

Возьмите веревочку вот такого (зеленого) цвета и сделайте овальную  фигуру.

-Какая фигура у вас получилась?

Ответы детей: Зеленый овал.
Слайд.                                               
Посмотрите на экран.
Слайд.

-Скажите мне пожалуйста, какая из этих  фигур

катиться?

Ответы детей: Круг.
-Почему? (Нет уголочков).

-Почему не катятся квадрат и треугольник? (Им мешают уголки.)

Молодцы, вы справились и с этой игрой!

   (Воспитатель и дети выходят на середину группы).

Воспитатель: Дети, вот и закончилось наше путешествие в страну «Поиграй-ка». Пора возвращаться в группу.

                 На носочки поднимитесь

                И два раза повернитесь

                В нашей группе очутитесь.

 Воспитатель: Ребята, а вам понравилось путешествие в страну «Поиграй-ка»?

 Что вам понравилось? (ответы детей)
Дети, если понравилось вам наше путешествие -  возьмите себе солнышко. А если не понравилось - возьмите тучку.

Поиграли мы, позабавились и вы мне очень ребята понравились: хорошо играли, справились с трудными заданиями, были внимательными, добрыми, отзывчивыми, а за это вам сюрприз!
      Самоанализ непосредственно-образовательной деятельности:

                 «Путешествие в страну «Поиграй-ка».

Цель: развитие познавательных интересов детей через формирование элементарных математических представлений. Закрепить знания детей.

Обучающие задачи:-закрепить представление детей о длинных,коротких; широких,узких предметах.
-закрепить умение сравнивать предметы по величине и цвету .       

-продолжать учить различать количество предметов и соотносить их с числом,
закреплять счет до пяти,

-закрепить представление детей о геометрических фигурах; формировать умение детей выкладывать геометрические фигуры из палочек и веревочек на плоскости.
Развивающие задачи:

-развивать у детей зрительное и слуховое внимание, мышление, воображение, словарный запас, мелкую моторику.

Воспитательные задачи:-

-воспитывать отзывчивость, желание помогать другим;
- прививать интерес к коллективным видам деятельности.

Считаю, что нод получилось развивающим и было интересно детям.

Конспект нод составила исходя из возможностей детей группы.

Нод  провела в игровой форме. Форма  организации- коллективная, индивидуальная. Атмосфера нод — доброжелательная.

Этапы нод:

Вводная часть:-введение детей в сюжет нод. Приглашение детей в страну «Поиграй-ка», где можно играть в разные игры. Согласие детей и игровой    

прием для того, чтобы попасть в эту страну. Слушали воспитателя, отвечали на вопросы. Использовала художественное слово.

Применила словесный  метод.

Вводная часть нод решает познавательные и  речевые задачи.

Основная часть нод.

Игры детей  в стране «Поиграй-ка». В игре «Веселая полянка» дети отвечают на вопросы воспитателя; сравнивают цветы по цвету и величине, используя счет и приходят к выводу,  каких цветов больше, а каких меньше.  

В игре «Чудесное дерево»  слушают рассказ воспитателя о лесных жителях, которым нужна помощь и принимают решение помочь. Выполняют словесные

поручения воспитателя; используя пространственные отношения: (за,над, под на) собирают всех на полянке-фланелеграфе, угощают яблоками, используя счет приходят к выводу, что лесных жителей и яблок поровну.

 Если кто-то из детей затрудняется с предложенным заданием ему на помощь приходят другие. Дети слушают ответы товарищей, дополняют и высказывают свое мнение.

В игре «Красивый домик» на вопросы  воспитателя: кто же живет в домике? как узнать?- высказывают свои предположения. Отгадывают загадки, называют геометрические фигуры, узнают их на слайдах презентации. Выполняют практическую часть за столами самостоятельно. Предлагаю применить метод взаимопроверки выполненной работы за столами.

Применила следующие методы: словесный, наглядный, практический, игровой, поощрения, презентации.

Основная часть нод решает познавательные и речевые  задачи; двигательную и продуктивную деятельность.

Заключительная часть нод: Подвела итог нод  с помощью  вопросов детям.  Что понравилось? (ответы детей)
Предложила детям оценить  путешествие: если понравилось - возьмите солнышко, а если не понравилось - тучку.

Чтобы дети не уставали, на протяжении всего нод удовлетворяла их двигательную деятельность, двигаясь от одной игры к другой,  использовала физкультминутку.

Рабочее место устроила так, чтобы детям было удобно и все видно.

Подготовила раздаточный материал на каждого ребенка: счетные палочки разного цвета, веревочки разного цвета.

 На протяжения всего нод дети активны, есть интерес к происходящему.

Считаю,что с поставлеными задачами дети справились. Ожидаемый результат совпал с реальным.                    

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Коммуникация», «Социализация», «Труд», «Художественная литература».

Использованы виды детской деятельности: игровая, продуктивная, коммуникативная, познавательно-исследовательская.


